
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2566 
วันพุธที ่๒7 ธันวาคม พ.ศ. 2566 เวลา 13.3๐ น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ  

********************* 
ผู้มาประชุม 

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

1. นายสาทร ไมถึง ประธานสภา อบต.น้ำพุ สาทร ไมถึง 

2. นายธนยศ ชุมชอบ สมาชิกสภา อบต.น้ำพุ หมู่ที่ 1 ธนยศ ชุมชอบ 

3. นายโกวิทย์ มหาชัย สมาชิกสภา อบต.น้ำพุ หมู่ที่ 2 โกวิทย์ มหาชัย 

4. นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ สมาชิกสภา อบต.น้ำพุ หมู่ที่ 4 ดำรงศักดิ์ เพ็ชระ 

5. นายสุรเชษฐ์ ชุ่มแก้ว สมาชิกสภา อบต.น้ำพุ หมู่ที่ ๕ สุรเชษฐ์ ชุ่มแก้ว 

6. นายอภิชน จรูญพงศ์ สมาชิกสภา อบต.น้ำพุ หมู่ที่ 6 อภิชน จรูญพงศ์ 

ผู้ไม่มาประชุม - 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

1. นายถนัดกิจ  โพธิ์โพ้น  นายก อบต.น้ำพุ ถนัดกิจ  โพธิ์โพ้น 

2. นายศักดา  ไทยเกิด รองนายก อบต.น้ำพุ ศักดา  ไทยเกิด 

๓. นายอรรถพร  พรหมทอง รองนายก อบต.น้ำพุ อรรถพร  พรหมทอง 

๔. นางสาวกานต์รวี ศิริทอง เลขานุการนายก อบต.น้ำพุ กานต์รวี ศิริทอง 

5. นายประเสริฐ  จันทบูรณ์ เลขานุการสภา อบต.น้ำพุ ประเสริฐ  จันทบูรณ์ 

6. นางพวงทิพย์  สุวรรณศิลป์ ผู้อำนวยการกองคลัง พวงทิพย์  สุวรรณศิลป์ 

๗. นางอรรถวาที ทิศขันธ์ หัวหน้าสำนักปลัด อรรถวาที ทิศขันธ์ 

8. นางสาวอธิตญา รอดทองแก้ว    นิติกร อธิตญา รอดทองแก้ว    

9. นางสาวมณีรัตน์ โตกำ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน มณีรัตน์ โตกำ 

๑๐. นายปิยะพงษ์ สุวรรณชาติ นักป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ปิยะพงษ์ สุวรรณชาติ 

    

    

    

 

/เริ่มประชุม... 
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เริ่มประชุม เวลา 13.30 น. 

 

นายประเสริฐ  จันทบูรณ์ 
เลขานุการสภาฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายประเสริฐ  จันทบูรณ์ 
เลขานุการสภาฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 

          กราบเรียน ท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลน้ำพุ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ วันนี้เป็นการประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ครั้งที่ 1 ประจำปี 
พ.ศ. ๒๕๖๖ ตรงกับวันพุธที ่ ๒๗ ธันวาคม ๒๕๖๖ ณ ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การ
บริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๗) พ.ศ. ๒๕๖๒
กำหนดว่าการประชุมสภาต้องมีสมาชิกสภาฯ มาประชุมไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่ง
ของสมาชิกสภาฯ ทั้งหมดท่ีมีอยู่จึงจะครบองค์ประชุม ในวันนี้มีสมาชิกสภาฯ 
มาประชุม 6 ท่าน ถือว่าครบองค์ประชุม ในลำดับต่อไปขอเรียนเชิญท่าน
ประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย ขอเรียนเชิญครับ (ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย) 

           ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ เรื ่อง เรียกประชุม 
สภาองค์การบริหารส่วนตำบล สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 
ตามมต ิที่ ประช ุมสภาองค ์การบร ิหารส ่วนตำบลน ้ำ พุ  สม ัยสามัญ  
สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื ่อวันที ่ ๑๔ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖  
ได้กำหนดให้มีสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 
เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑๕ ธันวาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ เป็นต้นไป มีกำหนดไม่เกิน ๑๕ วัน  
อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัต ิสภาตำบล 
และองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๗)  
พ.ศ. ๒๕๖๒ และข้อ ๒๒ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับ
การประช ุมสภาท้องถิ ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ ่มเต ิมถ ึง (ฉบับที ่  ๓)  
พ.ศ. ๒๕๖๕ จึงกำหนดให้มีการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ 
สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ ในวันพุธที่ ๒๗ ธันวาคม 
๒๕๖๖ ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ  ในโอกาสนี้ 
ขอกราบเรียนเชิญท่านประธานสภาฯ ได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ
การประชุมต่อไป ขอกราบเรียนเชิญครับ 

           ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ
และพนักงานส่วนท้องถิ ่นผู ้เข ้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมขออนุญาต 
เป ิดประช ุมสภาองค์การบริหารส ่วนตำบลน้ำพุ  สมัยสามัญ สมัยที ่  4  
ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ ตรงกับวันพุธที่ ๒๗ ธันวาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 
 

  /ณ ห้องประชุม... 
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ระเบียบวาระท่ี 1 
นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 
 
ระเบียบวาระท่ี 2 
นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
 
 
นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ 
ประธานกรรมการตรวจ 
รายงานการประชุม 
 
 
 
 
 

นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 

มติที่ประชุม 
 
 
นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 

 

 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ซึ ่งวันนี ้ตามระเบียบ 
วาระการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ มีทั ้งหมด ๑๐ วาระ 
นะครับ เพ่ือไม่ให้เสียเวลาขอเข้าวาระการประชุมนะครับ 
 
เรื่องประธานแจ้งท่ีประชุมทราบ 

  - ไม่มี- 
 

 
เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ 
         ต่อไปเข้าระเบียบวาระที ่ 2 เรื ่อง รับรองรายงานการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ 1 และครั้งที่ 2
ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖6 
2.1 รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ สมัยสามัญ 
สมัยท่ี ๓ ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2566 
          ในโอกาสนี ้ขอเร ียนเชิญประธานคณะกรรมการตรวจรายงาน 
การประชุมได้ชี้แจงครับ 

         กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผมนายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 เป็นประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม  
โดยคณะกรรมการประกอบด้วยคณะกรรมการ 3 ท่าน มีนายโกวิทย์ มหาชัย 
นายธนยศ ชุมชอบ และกระผม โดยที่รายงานการประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลน้ำพุ สมัยสามัญ สมัยที ่ ๓ ครั ้งที ่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2566  
เมื ่อวันจันทร์ที ่ 7 สิงหาคม 2566 คณะกรรมการฯ ได้ตรวจรายงาน 
การประชุมเม ื ่อว ันที ่  8 ก ันยายน 2566 ปรากฏว ่า ถ ูกต ้องเป ็นไป 
ตามระเบียบวาระการประชุมทุกประการ ขอบคุณครับ 

        ขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ 
สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2566 

รับรอง       จำนวน 5 เสียง 
ไม่รับรอง    จำนวน -  เสียง 
งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง (ประธานสภา) 

2.2 รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ สมัยสามัญ 
สมัยท่ี ๓ ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2566 

        ขอเรียนเชิญประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 
 

 
/นายดำรงศักดิ์… 
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นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ 
ประธานกรรมการตรวจ 
รายงานการประชุม 
 
 

นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 

มติที่ประชุม 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 3 
นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ 
นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายประเสริฐ  จันทบูรณ์ 
เลขานุการสภาฯ 
 
 
 

 
         รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ สมัยสามัญ 
สมัยที ่ ๓ ครั ้งที ่ ๒ ประจำปี พ.ศ. 2566 เมื ่อวันจันทร์ที ่ 21 สิงหาคม 
2566 คณะกรรมการฯ ได้ตรวจรายงานการประชุมเมื่อวันที่ 8 กันยายน 
2566 ปรากฏว่า ถูกต้องเป็นไปตามระเบียบวาระการประชุมทุกประการ  
ขอบคุณครับ 

        ขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ 
สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒ ประจำปี พ.ศ. 2566 

รับรอง       จำนวน 5 เสียง 
ไม่รับรอง    จำนวน -  เสียง 
งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง (ประธานสภา) 
 
เรื่อง กระทู้ถาม  

         เรื่อง กระทู้ถาม -ไม่มีนะครับ- 
 
 
เรื่อง การเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ 
         เนื่องด้วยนายสุรเชษฐ์ ชุ ่มแก้ว ตำแหน่งรองประธานสภาองค์การ 
บริหารส่วนตำบลน้ำพุ ได้ยื ่นหนังสือขอลาออกจากตำแหน่งรองประธาน  
สภาองค ์การบร ิหารส ่วนตำบลน้ำพุ  โดยที ่อำเภอบ ้านนาสารได ้รับ 
หนังสือดังกล่าวแล้ว มีผลให้นายสุรเชษฐ์ ชุ ่มแก้ว พ้นจากตำแหน่งรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ มีผลตั้งแต่วันที่ 15 ธันวาคม 
2566 เป็นต้นไป ตามความในมาตรา 50(1) แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบล
และองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๗)  
พ.ศ. ๒๕๖๒ และข้อ 15 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ
การประช ุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ ไขเพ ิ ่มเต ิมถ ึง (ฉบ ับที่  3) 
พ.ศ. 2565 จึงให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ดำเนินการเลือกรอง
ประธานสภาฯ แทนตำแหน่งที่ว่าง ภายใน 15 วัน ต่อไปขอเชิญเลขานุการ 
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ได้ชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมครับ 

           กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาฯ 
ที่เคารพทุกท่านครับ ในวาระนี้การเลือกรองประธานสภาองค์การบริหาร 
ส่วนตำบลน้ำพุ ตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล 
พ.ศ. ๒๕๓๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๗) พ.ศ. ๒๕๖๒ มาตรา 51 กำหนดว่า 
 

 
/เมื่อตำแหน่ง… 
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เมื ่อตำแหน่งประธานหรือรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล  
ว่างลงเพราะเหตุอื ่นใดนอกจากครบวาระให้มีการเลือกประธานหรือ 
รองประธานสภาองค ์การบร ิหารส ่วนตำบลแทนตำแหน ่งท ี ่ ว่ างลง 
ภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ตำแหน่งนั้นว่างลงและให้ผู้ซึ่งได้รับเลือกแทนนั้น 
อยู ่ในตำแหน่งได้เพียงเท่าวาระที ่เหลืออยู ่ของผู ้ซ ึ ่งตนแทนประกอบ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประช ุมสภาท้องถิ่น  
พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๕ ข้อ ๑๕ เมื่อประธาน 
สภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่นพ้นจาก
ตำแหน่งก่อนครบอายุของสภาท้องถิ่น ให้สภาท้องถิ่นเลือกประธานสภา
ท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น แล้วแต่กรณี
แทนตำแหน่งที ่ว ่าง ดังนี ้ กรณีประธานสภา รองประธานสภาท้องถิ่น  
ให้สภาท้องถิ่นเลือกประธานสภาหรือรองประธานสภาท้องถิ่นแทนตำแหน่ง  
ที่ว่างภายใน 15 วัน นับแต่วันที่ตำแหน่งว่างลง ซึ่งรองประธานสภาฯ ได้ยื่น
หนังสือขอลาออกจากตำแหน่งรองประธานสภา โดยมีผลตั้งแต่วันที่ 15 
ธันวาคม 2566 ถือว่าวันนี้ยังอยู่ในช่วงระยะเวลาที่กฎหมายกำหนด คือ 
ภายใน 15 วัน 

           สำหรับขั ้นตอนวิธ ีการเลือกรองประธานสภาฯ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 2547 
แก้ไขเพิ ่มเติมถึง (ฉบับที ่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๕ ข้อ ๑2 กำหนดว่า วิธีเลือก 
รองประธานสภาท้องถิ ่นให้นำความในข้อ 8 มาใช้บ ังคับโดยอนุโลม  
โดยให้สมาชิกสภาท้องถิ ่นแต่ละคนมีสิทธิเสนอชื ่อสมาชิกสภาท้องถิ่น 
คนหนึ่งที่ตนเห็นว่าสมควรให้เป็นผู้ดำรงตำแหน่งรองประธานสภาท้องถิ่น 
การเสนอนั้น ต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน เว้นแต่  
สภาท้องถิ่นใดมีสมาชิกสภาท้องถิ่นเท่าที่มีอยู่น้อยกว่าแปดคนให้มีสมาชิก
สภาท้องถิ่นรับรองหนึ่งคน โดยให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิรับรอง
ได้เพียงครั ้งเดียว ชื ่อที ่เสนอไม่จำกัดจำนวน และให้สมาชิกสภาท้องถิ่น
ลงคะแนนเลือกผู ้ที ่ถูกเสนอชื ่อคนหนึ่ง โดยวิธีเขียนหมายเลขประจำตัว 
ของผู้ที่ถูกเสนอชื่อ เมื่อตรวจนับแล้วให้ประธานที่ประชุมประกาศคะแนน  
ต่อที่ประชุมสภาท้องถิ่น ผู้ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก ถ้ามีผู้ได้คะแนน
สูงสุดเท่ากันหลายคนให้เลือกใหม่เฉพาะผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดนั้นโดยใช้วิธีเดิม 
ถ้าผลการเลือกใหม่ปรากฎว่ายังมีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีกให้ใช้วิธีจับสลาก
เฉพาะผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากัน  

/ให้ผู้ที่ถูกเสนอชื่อ… 
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นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 

 
 
 
 

           ให้ผู้ที่ถูกเสนอชื่อได้รับหมายเลขประจำตัวเพื่อใช้ในการลงคะแนน
เลือกด้วยวิธีจับสลาก โดยให้ผู้ที่ถูกเสนอชื่อตกลงกันว่าจะให้คนใดเป็นคนจับ
สลากก่อนหลัง แล้วให้จัดทำบัตรสลาก ชนิด สี  และขนาดอย่างเดียวกัน  
มีจำนวนเท่ากับจำนวนผู ้ท ี ่ถ ูกเสนอชื ่อ โดยเขียนหมายเลขประจำตัว
ตามลำดับ ให้ครบตามจำนวนผู้ที่ถูกเสนอชื่อ หากตกลงกันไม่ได้ให้ประธาน  
ที่ประชุมจับสลากว่าผู้ใดจะเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง 
           ให้ประธานที่ประชุมประกาศหมายเลขประจำตัวของผู้ที่ถูกเสนอชื่อ
ตามลำดับหมายเลข 
           ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกผู้ที่ถูกเสนอชื่อ โดยวิธีเขียน
หมายเลขประจำตัวผู ้ที ่ถ ูกเสนอชื ่อลงในบัตรสลาก ชนิด สี และขนาด 
อย่างเดียวกัน ใส่ซอง แล้วนำซองใส่ลงในหีบที ่จัดไว้ด้วยตนเองต่อหน้า
ประธานที่ประชุม 
           วิธีการเสนอชื่อและการรับรองตามวรรคหนึ่งให้นำความในข้อ ๓๙ 
มาใช้บังคับโดยอนุโลม 
           ให้ประธานที่ประชุมเชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่าสองคน 
ช่วยตรวจนับคะแนน 
           วิธีจับสลากตามวรรคหนึ่งให้ประธานที่ประชุมดำเนินการให้ผู้ใด้
คะแนนสูงสุดเท่ากันตกลงกันเสียก่อน ว่าจะให้ผู้ใดเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง 
หากตกลงกันไม่ได้ให้ประธานที่ประชุมจับสลากว่าผู ้ใดจะเป็นผู้จับสลาก
ก่อนหลัง แล้วให้จัดทำบัตรสลาก ชนิด สี และขนาดอย่างเดียวกันตามจำนวน
เท่ากับจำนวนผู้ได้รับคะแนนสูงสุดเท่ากัน โดยเขียนข้อความว่า “ได้รับเลือก
เป็นรองประธานสภาท้องถิ ่น” เพียงบัตรเดียว นอกนั้นเขียนข้อความว่า  
“ไม่ได้รับเลือกเป็นรองประธานสภาท้องถิ่น”  
           ประกอบข้อ 14 ของระเบียบดังกล่าว กำหนดว่า ในการเลือก
ประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น  
ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้
นั้นได้รับเลือก ขอบคุณครับ 

           ขอบคุณท่านเลขานุการสภาฯ ที ่ชี ้แจงขั ้นตอนวิธีการเลือกรอง
ประธานสภาฯ ครับ บัดนี้เข้าสู่ขั ้นตอนการเลือกรองประธานสภาฯ ขอให้
สมาชิกสภาฯ เสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ที่จะได้รับเลือกให้เป็นรองประธานสภาฯ 
ครับ 
            เชิญครับ ท่านโกวิทย์ มหาชัย 

               

 
/นายโกวิทย์... 
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นายโกวิทย์ มหาชัย 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
 

นายโกวิทย์ มหาชัย 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 2 

นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที ่เคารพ เพื ่อนสมาชิก พนักงาน 
ที่รักและเคารพทุกท่าน กระผมนายโกวิทย์ มหาชัย สมาชิกองค์การบริหาร
ส ่วนตำบลน้ำพุ หมู ่ท ี ่  2 ซ ึ ่งเป ็นวาระที ่  4 ม ีการเล ือกตำแหน่งรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ  ซึ ่งตามวาระที ่ 4 เขียนว่า  
เลือกใหม่ แต่ตามความรู ้สึกของผมจริง ๆ ผมว่าน่าจะมีคำว่า ว่างและ  
จะเลือกใหม่ ในฐานะที่ผมเป็นสมาชิกคนหนึ่ง ผมว่าน่ าจะมีหนังสือที่ว่า  
รองประธานสภาฯ คุณสุรเชษฐ์ ชุ่มแก้ว ได้ลาออกไป น่าจะมีหนังสือแนบ  
หรือว่าเอกสารที่ประกาศให้เพื่อนสมาชิกได้ทราบ อย่างน้อยเพื่อนสมาชิกจะ
ได้มีการเตรียมตัว อย่างผมคนหนึ่ง เผื่อสมาชิก อบต.หมู่ที่ 4 อาจจะเสนอผม 
แต่นี่ไม่มีการแจ้งให้ทราบ ผมอยากให้เป็นการทำ MOU ให้สภาฯ ของเรา 
ตำแหน่งอะไรที่ว่างสมควรที่จะปิดประกาศหรือว่าแนบในวาระการประชุม  
ให้เพื่อนสมาชิกสภาฯ ทราบ ความเป็นจริงแล้วไม่มีการแจ้งให้เพื่อนสมาชิก
ทราบ ซึ ่งอาจรู ้ก ันภายใน ผมคิดว ่าไม่ถ ูกต้องเท่าไหร่ครับ ติเพื ่อก่อ  
แต่ว่าต่อไปเผื่อตำแหน่งอะไรที ่ว่างน่าจะติดประกาศทุกตำแหน่ง แม้แต่  
ภารโรง นักการ คนขับรถ ก็ยังต้องประกาศตำแหน่งที่ว่าง ประกาศรับสมัคร
เป็นทางการ แต่วันนี้ท่านรองประธานยังใช้ป้ายอันเดิมอยู่ ผมถามเพื ่อน
สมาชิกว่าเลือกเอาจริงเลยมั้ยวันนี้  ผมขอติแค่นี้ครับ ตามความรู้สึกของผม 
ผมคิดว่าน่าจะมีการแจ้งให้สมาชิกฯ ทราบ และการเขียนน่าจะเขียนว่า เลือก
ตำแหน่งที่ว่างและน่าจะมีคำสั่งหรือว่าใบที่รองประธานสภาฯ ลาออกจริง
แนบหรือติดประกาศหรือลงข่าวสารให้เพ่ือนสมาชิกทราบ ข้อมูลข่าวสารน้อย
ไปนิดนึงครับ แต่ว่าการดำเนินงานต่อผมก็ไม่ขัดข้องครับ ขอขอบคุณครับ 
ผมโกวิทย์ มหาชัย 

         ขอบคุณท่านโกวิทย์ มหาชัย ครับ จริง ๆ แล้วระเบียบวาระการ
ประชุมแจ้งไปก่อนการประชุม 3 วัน และได้ระบุในวาระการประชุมแล้วว่า  
มีวาระการเลือกรองประธานคนใหม่ และคนที่จะมีสิทธิเลือกได้ก็จะเป็นเพียง
สมาชิกสภาเท่านั ้นครับ ชาวบ้านมีสิทธิร ับรู ้ได้และไม่มีสิทธิเลือกรอง
ประธานสภาฯ ได้ครับ ซึ่งสมาชิกทุกคนทราบ และได้มีหนังสือแจ้งระเบียบ
วาระการประชุมไปก่อนการประชุม 3 วัน แล้วครับ เพียงแค่ไม่ได้แนบ
หนังสือขอลาออกของรองประธานสภาฯ คนก่อนนะครับ 

         ครับ ตามหนังสือผมทราบแต่ความรู้สึกจริง ๆ คือ ไม่ทราบจริง ๆ 
ครับ อย่าตอบแทนผมครับ 

         ครับ เข้าสู ่การเลือกรองประธานสภาฯ ครับ ขอให้สมาชิกสภา  
เสนอชื่อสมาชิกสภาที่จะได้รับเลือกให้เป็นรองประธานสภา ครับ เชิญครับ 
ท่านดำรงศักดิ์ เพ็ชระ ครับ 

/นายดำรงศักดิ์... 
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นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 
 
 
 
 
 
 
 

นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 5 
 

นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 

นายถนัดกิจ โพธิ์โพ้น 
นายก อบต.น้ำพุ 
 
 
 
 
 

         กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกทุกท่าน และคณะ
ผู้บริหาร และคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนฯ ทุกท่านครับ อยู่ในวาระที่ 4  
นะครับ การเลือกรองประธานสภา ตามที่เพื่อนสมาชิกได้อภิปราย ไปว่าจะ
ขอรายละเอียดเพิ ่มเติม ในนามของสมาชิก เมื ่อประมาณ 10 ปีที ่แล้ว  
มีตำแหน่งที่ว่าง เคยบอกกันว่ามีหนังสือด้วยสมัยนั้นผมจำได้ครับ ขอขอบคุณ
ท่านโกวิทย์ฯ ที่ได้อยากทราบว่า ตำแหน่งที่ว่างลง ได้บอกกันก่อนก็เป็นเรื่อง
ที ่ด ี เป็นข้อมูลข่าวสารที ่ด ี กระผมนายดำรงศักดิ ์ เพ็ชระ ขอเสนอชื่อ 
นายอภิชน จรูญพงศ์ เป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ  
นะครับ ของผู้รับรองหนึ่งท่านด้วยครับ 

         ผู ้ร ับรองถูกต้องนะครับ ท่านสุรเชษฐ์ ชุ ่มแก้ว นะครับผู ้ร ับรอง 
ยังมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดประสงค์จะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ที่จะได้รับเลือก  
ให้เป็นรองประธานสภาฯ อีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมนับ 1 ถึง 3 นะครับ  
1  2  3 เมื่อไม่มีจึงเป็นการเสนอชื ่อรองประธานสภาฯ เพียงท่านเดียว  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  
พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๕ ข้อ 14 ในการเลือก
ประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น   
ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่า  
ผู้นั้นได้รับเลือกโดยไม่ต้องเลือกตั้ง ถือว่า นายอภิชน จรูญพงศ์ ได้รับเลือก 
ให้เป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ครับ 
 
เรื่อง รายงานการแสดงการปฏิบัติงานตามนโยบาย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๖ 

         เชิญคณะผู ้บร ิหาร ชี ้แจงรายงานการแสดงการปฏิบัต ิงานตาม
นโยบาย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ เชิญครับ 

          กราบเร ียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาช ิกที ่ เคารพทุกท ่าน  
คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และเจ้าหน้าที่ที ่เกี ่ยวข้องทุกท่านครับ 
วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ สมัยสามัญ สมัยที่ 4 
ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ ในส่วนของคณะผู้บริหาร ขอแจ้งให้ที่ประชุม
ได้รับทราบว่า ได้มีการเปลี่ยนแปลงของคณะผู้บริหารในส่วนของท่านรอง
นายกกานต์รวี ศิริทอง ได้ลาออกจากตำแหน่งรองนายกฯ ให้มีผลตั ้งแต่ 
ว ันที ่  26 ธ ันวาคม 2566 ที ่ผ ่านมาและผมเองได ้แต ่งต ั ้งรองนายก 
ท่านใหม่ คือ ท่านอรรถพร พรหมทอง ส่วนตำแหน่งเลขานุการนายกฯ  
ท่านอรรถพร พรหมทอง ได้ลาออกจากตำแหน่งเลขานุการนายกฯ มีผล 
ตั้งแต่วันที่ 26 ธันวาคม 2566 เช่นกัน จึงได้แต่งตั้งท่านกานต์รวี ศิริทอง 
เป็นเลขานุการนายก องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ จึงแจ้งให้ที่ประชุม 

/ได้รับทราบ ... 
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ได้รับทราบ และหัวหน้าส่วนราชการต่าง ๆ ได้ทราบและปฏิบัติตามคำสั่งที่ได้
มอบหมายอำนาจหน้าที่ในการทำงานต่อไป  

          ในเร ื ่องของการรายงานการแสดงการปฏิบัต ิงานตามนโยบาย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ตามเอกสารที่ได้แนบ ซึ่งตามที่กระผมได้มี
แถลงนโยบายต่อสภาฯ ในการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ 
สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2565 เมื่อวันที่ 6 มกราคม 2565  
โดยกำหนดในวาระต่าง ๆ ที่จะดำเนินการพัฒนา จำนวน 7 ด้าน 
          1. ด้านการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน 
 2. ด้านการสร้างความมั ่นคงปลอดภัยและการรักษาความสงบ
เรียบร้อยในชุมชน 
 3. ด้านการจัดการและอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 
 4. ด้านการบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี 
 5. ด้านการพัฒนา ศาสนา ศิลปะวัฒนธรรม จารีตประเพณีและภูมิ
ปัญญาท้องถิ่น 
 6. ด้านการส่งเสริมคุณภาพชีวิตและสังคม 
 7. ด้านการพัฒนาเศรษฐกิจ 
          ซึ่งจากการปฏิบัติงานตลอดปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ได้จัดทำ
โครงการตามนโยบายด้านการพัฒนาโครงสร ้างพื ้นฐาน  เป ็นจำนวน  
18 โครงการ ตามรายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลน้ำพุ ประจำปีงบประมาณ 2566 ที่แนบให้ทุกท่านแล้ว 
นะครับ 
          1. โครงการปรับปรุงท่อส่งน้ำประปา ระบบประปาภายใน อบต. -
แนวเขตประปา หมู่ที่ ๒ งบประมาณท่ีใช้ จำนวน 112,000 บาท 
           2. โครงการก่อสร้างระบบกระจายน้ำพลังงานแสงอาทิตย์ แหล่งน้ำ
บึงนามะพร้าว หมู ่ที ่ ๑ งบประมาณที่ใช้ (งบกรมทรัพยากรน้ำ) จำนวน 
4,820,000 บาท 
           3. โครงการก่อสร้างท่อเหลี ่ยมถนนสายหมวดสมศักดิ ์ หมู ่ที ่ ๑
งบประมาณท่ีใช้ จำนวน 415,000 บาท 
           4. โครงการขยายเขตไฟฟ้าสาธารณะถนนสายอิสระ หมู ่ที ่ 3
งบประมาณท่ีใช้ จำนวน 547,097.42 บาท 
           5. โครงการขยายเขตไฟฟ้าสาธารณะบริเวณถนนสายบนควน  
หมู่ที่ 4 งบประมาณท่ีใช้ จำนวน 70,280.81 บาท 
           6. โครงการขยายเขตไฟฟ้าสาธารณะบริเวณจุดจ่ายน้ำประปา  
หมู่ที่ 2 งบประมาณท่ีใช้ จำนวน 187,836.36 บาท 

 
/7. โครงการ... 
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           7. โครงการก่อสร้างถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกคอนกรีตสายต้นโหนด 
(ตอนที่ 1) หมู่ที่ 5 งบประมาณท่ีใช้ จำนวน 1,207,000 บาท 
           8. โครงการก่อสร้างถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกคอนกรีตซอยหมู่บา้น
จัดสรรน้ำพุ หมู่ที่ 2 งบประมาณท่ีใช้ จำนวน 525,000 บาท 
           9. โครงการก่อสร้างถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีตสายสามแยกบ้าน
ผู้ช่วยเช็ค-สุดเขตน้ำพุ หมู่ที่ 6 งบประมาณท่ีใช้ จำนวน 1,200,000 บาท 
           10. โครงการก่อสร้างถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกคอนกรีตถนนสาย
สามแยกบ้านสาวมัญ-หัวสะพานห้วยหมาก หมู่ที่ ๖ งบประมาณที่ใช้ จำนวน 
1,900,000 บาท 
           11. โครงการซ่อมแซมรื้อถอนพร้อมเทคอนกรีตเสริมเหล็กสายนา
แม่น้ำ (หลังบ้านหมอสาคร) หมู่ที่ ๒ งบประมาณท่ีใช้ จำนวน 288,000 บาท 
           12. โครงการปรับปรุงถนนหินคลุกสายปลายราง - หมวดสมศักดิ์ 
(ตอนที่ 2) หมู่ที่ 1 งบประมาณท่ีใช้ จำนวน 413,000 บาท 
           13. โครงการซ่อมแซมรื้อถอนพร้อมเทคอนกรีตเสริมเหล็กสาย 
นายาว-ควนสมอ หมู่ที่ ๓ งบประมาณท่ีใช้ จำนวน 53,000 บาท 
           14. โครงการซ่อมแซมรื้อถนนพร้อมเทคอนกรีตเสริมเหล็กสายบน
ควนหนองต้อ-ดอนสร้อยทอง (บ้านน้องแหม่ม-ข้างบ้านหมอเอียด) หมู่ที่ 5
งบประมาณท่ีใช้ จำนวน 319,000 บาท 
           15. โครงการถมไหล่ทางด้วยหินแอนไฮไรท์ถนนสายบ้านน้าสิน-
หนองสาหร่าย (หน้าบ้านลุงหมู) หมู่ที่ 3 งบประมาณที่ใช้ จำนวน 21,000 
บาท 
           16. โครงการถมไหล่ทางด้วยหินแอนไฮไรท์ ถนนสายน้ำพุ-ควนศรี 
หมู่ที่ 3 งบประมาณท่ีใช้ จำนวน 36,000 บาท 
           17. โครงการจัดซื้อวัสดุซ่อมแซมถนนสายหลักน้ำพุ-ท่าชี และถนน
สายรองที่มีความเสียหาย งบประมาณท่ีใช้ จำนวน 103,800 บาท 
           18. โครงการจัดซื ้อถังขยะเพื ่อความเป็นระเบียบและสะดวก 
ในการจัดเก็บ งบประมาณท่ีใช้ จำนวน 52,500 บาท 
           จึงขอแจ้งรายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลน้ำพุ ประจำปีงบประมาณ 2566 ให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
ขอบคุณครับ 

          ขอบพระค ุณคร ับท ่านนายก อบต.น ้ำพุ ท ี ่ ได ้รายงานผลการ
ปฏิบัติงานตามนโยบาย ประจำปีงบประมาณ 2566 ไม่ทราบว่าสมาชิก 
ท่านใดอยากจะทราบรายละเอียดเพ่ิมเติมหรือไม่ ครับ ถ้าไม่มีขอเข้าระเบียบ
วาระท่ี 6 นะครับ 

 
 

/ระเบียบวาระที่ ๖... 
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ระเบียบวาระท่ี ๖ 
 
นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 

นายถนัดกิจ โพธิ์โพ้น 
นายก อบต.น้ำพุ 
 
 

เรื่อง รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ 
         ขอเชิญคณะผู้บริหารชี้แจงอีกครั้งหนึ่งครับ 

 
         กราบเร ียนท ่านประธานสภาฯ ท ่านสมาช ิกสภาฯ ท ี ่ เคารพ  
และผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ในส่วนของผู ้บริหารจะขอรายงานผล 
การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ ่นประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2566 ซึ่งการดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น 
ตามแผนพัฒนาท้องถิ ่น (พ.ศ. 2566 - 2570) ประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2566 ได ้ดำเน ินการเสร ็จเร ียบร ้อยแล้ว โดยดำเน ินการ ตาม
กระบวนการขั้นตอนต่าง ๆ ตามที่กฎหมายระเบียบ และหนังสือราชการ
กำหนดไว้ ทำให้ได้ทราบถึงจุดอ่อน จุดแข็งขององค์การบริหารส่วนตำบล
น้ำพุ ว ่าจะดำเน ินการพัฒนาท้องถิ ่นอย ่างไรในปัจจ ุบ ันและอนาคต  
จาก “วิสัยทัศน์” ที ่กำหนดไว้ ผลการประเมินในภาพรวมอยู ่ในเกณฑ์  
การดำเนินการที่ด ี
            จากวิสัยทัศน์ขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ สภาพการณ์ใน 
อุดมคติ ซึ่งเป็นจุดมุ่งหมายและคาดหวังที่จะให้เกิดขึ้นหรือบรรลุในอนาคต
ข้างหน้าประชากรนับถือศาสนาพุทธทั ้งหมด อนุรักษ์ศิลปะ วัฒนธรรม
ท้องถิ่น โดยยึดแนวทางวิถีชีวิตตามแบบพระพุทธศาสนา ประกอบอาชีพ 
การเกษตรกรรมเป ็นอาช ีพหลัก ในอนาคตต้องเป ็นช ุมชนที ่สงบสุข  
น่าอยู ่ และมีฐานะความเป็นอยู่ที ่ด ี และสนองตามนโยบายของรัฐบาล 
จึงได้กำหนดวิสัยทัศน์ ดังนี้ “ตำบลน้ำพุเป็นศูนย์กลางกระจายผลไม้ในพื้นที่
ภาคใต้ตอนบน ประชาชนมีความสามัคคี มีคุณธรรม มีสุข และเป็นสังคม 
สุขภาวะ” เป็นการกำหนดเป้าหมายในการดำเนินงาน ต้องการให้ประชาชน 
องค์กรภาคประชาสังคม หน่วยงานราชการ รัฐวิสาหกิจ องค์กรการกุศล 
หน่วยธุรกิจ กลุ ่มประชาสังคมและผู ้มีส่วนได้เสียในเขตองค์การบริหาร 
ส่วนตำบลน้ำพุ ได้รับการสนับสนุน ส่งเสริม บริการ อนุมัติ อนุญาตได้  
อย่างเหมาะสม ถูกต้อง สะดวกและรวดเร็วในการจัดทำบริการสาธารณะ 
และกิจกรรมสาธารณะเพ่ือประโยชน์สุขของประชาชนในท้องถิ่น 
          ซึ่งการพัฒนาท้องถิ่นในภาพรวมขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ  
พบว่า ผลคะแนนการติดตามและประเมินผลยุทธศาสตร์เพื่อความสอดคล้อง
แผนพัฒนาท้องถิ ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 ที ่คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ ่นของ
องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ได้ให้คะแนนจากคะแนนเต็ม 100 คะแนน 
 

 
/ได้รับคะแนน... 
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 ได้รับคะแนน 93.10 คะแนน หรือคิดเป็นร้อยละ 93.10 ในส่วนของผล
คะแนนการติดตามและประเมินผลโครงการเพื่อความสอดคล้องแผนพัฒนา
ท้องถิ ่น (พ.ศ. 2566  – 2570) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
ที่คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ ่นขององค์การ
บริหารส่วนตำบลน้ำพุ ได้ให้คะแนนจากคะแนนเต็ม 100 คะแนน ได้รับ
คะแนน 85.70 คะแนน หรือคิดเป็นร้อยละ 85.70 
 ในส่วนของคะแนนการติดตามและประเมินผลยุทธศาสตร์และผล
โครงการเพื่อความสอดคล้องแผนพัฒนาท้องถิ่นเกณฑ์ท่ีกำหนดไว้ไม่ควรน้อย
กว่าร้อยละ 80 (80 คะแนน) ผลปรากฏว่าองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ 
ได้คะแนนเป็นไปตามเกณฑ์ที่กำหนดไว้และมากกว่าเกณฑ์ที่กำหนดไว้ขั้นต่ำ 
 ในส่วนของการวัดความพึงพอใจของประชาชนและผู้มีส่วนได้เสียใน
เขตองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ได้ให้คะแนนความพึงพอใจในการจัดทำ
บร ิการสาธารณะและกิจกรรมสาธารณะ ผลในภาพรวมจากประเด็น
ยุทธศาสตร์ ทั้ง 7 ยุทธศาสตร์ เป็นดังนี้  
      ยุทธศาสตร์ที่ 1 การพัฒนาคุณภาพชีวิตและความเป็นอยู่ของประชาชน
ในชุมชน 
      ยุทธศาสตร์ที ่ 2 การพัฒนาด้านการศึกษา กีฬา ศาสนา ประเพณี 
วัฒนธรรม และภูมิปัญญาท้องถิ่น 
      ยุทธศาสตร์ที่ 3 การพัฒนาการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด 
      ยุทธศาสตร์ที่ 4 การพัฒนาสาธารณูปโภคและสาธารณูปการ 
      ยุทธศาสตร์ที่ 5 การพัฒนาศักยภาพความเข้มแข็งของเศรษฐกิจชุมชน 
      ยุทธศาสตร์ที ่ 6 การพัฒนาการเมือง การบริหาร และการบริการ
ประชาชน 
      ยุทธศาสตร์ที่ 7 การพัฒนาทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 
          ซึ่งมีข้อเสนอแนะในการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นในอนาคต เพื่อให้ 
มีประสิทธิภาพและประสิทธิผลต่อไป ดังนี้ 
           1. การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา (พ.ศ. 2566 – 2570) 
ประจำปี พ.ศ. 2566 ขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ คณะกรรมการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ  
ควรมีการเสนอเรื่องของการกำหนดเครื่องมือ อุปกรณ์ สิ่งที่ใช้เป็นสื่อสำหรับ
การติดตามและประเมินผลที่หลากหลายและมีแนวทางเลือกท่ีหลากหลาย 
           2. การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 
2570) ประจำปี พ.ศ. 2566 คณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ควรมีการนำผลการวัด
คุณภาพของแผนมาใช้เป็นกรอบหรือแนวทางในการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่นในครั้งต่อไป  

/3. คณะกรรมการ... 
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           3. คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ 
ควรเห็นความสำคัญในการจัดประชุมประชาคมท้องถิ่น ส่วนราชการและ
รัฐวิสาหกิจที่เก่ียวข้อง เพ่ือรับทราบปัญหา ความต้องการ ประเด็นการพัฒนา 
และประเด็นที่เกี่ยวข้องตลอดจนความช่วยเหลือทางวิชาการ และแนวทาง
ปฏิบัติที ่เหมาะสมกับสภาพพื ้นที ่ เพื ่อนำมากำหนดแนวทางการจัดทำ
แผนพัฒนาท้องถิ่นในครั้งต่อไป 
           4. ผ ู ้บร ิหารควรเร ่งร ัดให ้ม ีการดำเน ินโครงการในช ่วงต้น
ปีงบประมาณมากกว่าการทำโครงการโครงสร้างพื้นฐานที่ใช้งบประมาณ
มากกว่าโครงการกิจกรรม เพราะอาจจะทำให้สิ ้นปีงบประมาณองค์การ
บริหารส่วนตำบลจะไม่สามารถดำเนินการให้บรรลุวัตถุประสงค์ที่กำหนดไว้
ในแผนพัฒนาได้ และอาจทำให้ประชาชนไม่พึงพอใจในการดำเนินงาน  
เพราะไม่สามารถดำเนินการแก้ไขปัญหาให้กับประชาชนได้ตามความต้องการ
สูงสุดของประชาชน   
           5. ควรมีการส่งเสริมสนับสนุนการพัฒนา การศึกษา สาธารณสุข 
ตลอดจนถึงในการอนุรักษ์และพัฒนา ศิลปวัฒนธรรมอันดีงาม และภูมิปัญญา
ท้องถิ่น การรักษาระบบการบริหารจัดการที่ดี โดยให้ประชาชนมีส่วนร่วม  
ในการตัดสินใจ การวางแผนพัฒนา ตรวจสอบเพื ่อให้เกิดความโปร่งใส
ส่งเสริมการพัฒนากลุ ่มอาชีพ พัฒนาศักยภาพคนและชุมชนให้เข้มแข็ง  
สร ้างระบบคมนาคม ระบบสาธารณูปโภค และสาธารณูปการท ี ่มี
ประสิทธิภาพ พัฒนาในการจัดการขยะมูลฝอย จัดการทรัพยากรธรรมชาติ
และสิ่งแวดล้อมเพื่อการพัฒนาที่ยั่งยืน และมุ่งส่งเสริมความปลอดภัยในชีวิต
และทรัพย์สินของประชาชน 
 6. การเพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ่นแต่ละครั้งนั้น ควรเน้นบทบาท  
ของประชาชนให้เข้ามามีส่วนร่วมมากที่สุดเท่าที่จะทำได้ ไม่ใช่การตีกรอบ
เพียงแต่ว่าครบตามสัดส่วนที่กระทรวงมหาดไทยกำหนดไว้เท่านั้น เพราะนั้น
เป็นเพียงพ้ืนฐานการกำหนดให้มีส่วนร่วมของประชาชนเท่านั้นเอง 
 8. สำนัก/กอง/ฝ่ายต่าง ๆ ควรให้ความสำคัญกับการให้ข้อมูลต่อ
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์การบริหาร
ส่วนตำบลน้ำพุ มากกว่านี้ และให้ความสำคัญในการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุด้วย 
 9. การจ ัดทำ/การเพ ิ ่มเต ิม/การเปลี ่ยนแปลงและการแก ้ ไข
แผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ทุกครั้ง สำนัก/กอง/
ฝ่ายต่าง ๆ ควรให้ความสำคัญกับการลงข้อมูลให้ครบถูกต้องตามแบบที่
กระทรวงมหาดไทยกำหนดพร้อมทั้งอธิบายเหตุและผลในการดำเนินการด้วย 
และเขียนรายละเอียดลงในเค้าโครงการเขียนโครงการให้ครบถ้วนถูกต้องด้วย 

 
/ซ่ึงตามบทสรุป... 
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ระเบียบวาระท่ี 7 
 
นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 

นายถนัดกิจ โพธิ์โพ้น 
นายก อบต.น้ำพุ 
 
 

         ซึ ่งตามบทสรุปและข้อเสนอแนะดังกล่าว ได้แจ้งให้ทุกภาคส่วน 
ที ่เก ี ่ยวข้องทราบและดำเนินการจัดทำแผนในระดับท้องถิ ่นในโอกาส 
ครั ้งต ่อไป เพื ่อพิจารณาแก้ไขและดำเน ินการตามข้อเสนอแนะของ
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาขององค์การบริหารส่วน
ตำบลน้ำพุ เพื่อให้การดำเนินการเป็นระเบียบเรียบร้อยและครอบคลุมทุกมติิ 
รวมทั ้งรายละเอียดที ่บางครั ้งอาจจะตกหล่น หรือในส่วนของหมู ่บ ้าน  
ในส่วนของพ่ีน้องประชาชน หรือในส่วนของสมาชิกสภาฯ ซึ่งผู้บริหารทุกท่าน
ได้ให้ความสำคัญในการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นในแต่ละครั้ง เพื่อให้ตรง 
ตามปัญหา อุปสรรคต่าง ๆ และตรงตามความต้องการของพี่น้องประชาชน 
ในพ้ืนทีใ่ห้มากที่สุด เพ่ือแก้ไขปัญหาให้ตรงจุดมากท่ีสุด  
         จึงขอแจ้งผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ประจำปี
งบประมาณ 2566 ให้ที่ประชุมได้รับทราบครับ ขอบคุณครับ 

         ขอบคุณท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ที ่ได้ชี ้แจงและ
สรุปผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ประจำปีงบประมาณ 
2566 ขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ให้ที่ประชุมได้รับทราบอย่าง
ครบถ้วนครับ ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 7 ครับ 
 
เรื่อง การรับมอบพัสดุ ครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
๗.๑ ขอความเห็นชอบการรับมอบรถพยาบาลฉุกเฉิน จำนวน ๑ คัน 
          เชิญคณะผู้บริหาร ชี้แจงครับ 
 

          กราบเร ียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาช ิกที ่ เคารพทุกท ่าน  
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ในส่วนของผู้บริหารขอเสนอญัตติการ 
รับมอบพัสดุ ครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
         ตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  
พ.ศ. 2560 มาตรา 3 กำหนดว่า “ให้ยกเลิกบทบัญญัติเกี ่ยวกับพัสดุการ
จัดซื้อจัดจ้างหรือการบริหารพัสดุในกฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับ ประกาศ
ข้อบัญญัติและข้อกําหนดใด ๆ ของหน่วยงานของรัฐที่อยู่ภายใต้บังคับแห่ง
พระราชบัญญัตินี้” ซึ่งมีเจตนารมณ์ให้ยกเลิกบทบัญญัติเกี่ยวกับพัสดุสำหรับ
กรณีอื ่นที ่ไม่ได้เกี ่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง หรือการบริหารพัสดุ  ซึ ่งยังคง
ดำเนินการตามระเบียบที่เกี่ยวข้องต่อไป กรณีท่ีมีผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์
แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นหรือให้สิทธินั ้นเกี ่ยวกับพัสดุหรือมอบให้  
เป็นผู ้ดูแลพัสดุนั ้น ถ้าการกระทำดังกล่าว มีเงื ่อนไขหรือมีภาระติดพัน  
 

/องค์กร... 
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องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจะรับเอาพัสดุหรือสิทธินั้นได้ต่อเมื่อได้รับความ
เห็นชอบจากสภาท้องถิ่น และเป็นไปตามระเบียบอื่น ๆ ที่เก่ียวข้อง ดังนี้   
          มาตรา 122 ให้ระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรีว ่าด้วยการพัสดุ  
พ.ศ. ๒๕๓๕ และระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยการพัสดุด้วยวิธีการ  
ทางอิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. ๒๕๔๙ และบรรดาระเบียบข้อบังคับ ประกาศ 
ข้อบัญญัติ และข้อกำหนดใด ๆ เกี่ยวกับพัสดุ การจัดซื้อจัดจ้าง หรือการ
บริหารพัสดุของหน่วยงานของรัฐอื ่นที ่ไม่อยู ่ภายใต้บังคับของระเบียบ 
สำนักนายกรัฐมนตรีว ่าด้วยการพัสดุ พ.ศ. ๒๕๓๕  หรือระเบียบสำนัก
นายกรัฐมนตรีว่าด้วยการพัสดุด้วยวิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. ๒๕๔๙ 
แล้วแต่กรณี รวมทั้งมติคณะรัฐมนตรีที่เกี่ยวกับพัสดุ การจัดซื้อจัดจ้าง หรือ
การบริหารพัสดุของหน่วยงานของรัฐยังคงใช้บังคับได้ต่อไปเท่าที่ไม่ขัดหรือ
แย้งกับพระราชบัญญัตินี้  จนกว่าจะมีกฎกระทรวง ระเบียบ หรือประกาศ 
ในเรื่องนั้น ๆ ตามพระราชบัญญัตินี้ใช้บังคับ 
          ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการพัสดุของหน่วยการบริหาร
ราชการส ่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2535 และที ่แก ้ไขเพิ ่มเต ิมถ ึงฉบับท ี ่  9  
พ.ศ. 2553 ข้อ 9 ในกรณีที่มีผู ้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่หน่วยการ
บริหารราชการส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็น
ผู้ดูแลพัสดุนั้น ถ้าการกระทำดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพัน หน่วยการ
บริหารราชการส่วนท้องถิ่นจะรับเอาพัสดุหรือสิทธินั้น ๆ ได้ต่อเมื่อได้รับความ
เห็นชอบจากสภาหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่นนั้น กระผมจึงขอเสนอ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ได้พิจารณาการรับมอบพัสดุ ครุภัณฑ์ 
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง รายการดังต่อไปนี้ครับ 
          7.1 การรับมอบรถพยาบาลฉุกเฉิน จำนวน ๑ คัน จากโรงพยาบาล
บ้านนาสาร เนื่องจากมีภาระติดพันในการใช้งบประมาณในการด ูแล  
ซ่อมบำรุงรักษา ตลอดจนจัดบริการสาธารณะให้แก่ประชาชน จึงเสนอสภาฯ 
เพ่ือโปรดพิจารณาให้ความเห็นชอบครับ  

         ขอบคุณท่านนายกฯ ที่ได้ชี้แจงระเบียบในการรับมอบรับมอบพัสดุ 
ครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ในข้อ 7.1 ขอความเห็นชอบในการรับมอบ
รถพยาบาลฉุกเฉิน จำนวน ๑ คัน นะครับ ไม่ทราบว่าสมาชิกสภาฯ ท่านใด 
อยากทราบรายละเอียดเพิ่มเติมหรือไม่ครับ 

        เชิญ ท่านดำรงศักดิ์ เพ็ชระ ครับ 

 
 

/นายดำรงศักดิ์... 
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นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 
 

เริ่มประชุมต่อเวลา 14.56 น. 
นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 
 
 
 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 
 
 

นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 
 

นายถนัดกิจ โพธิ์โพ้น 
นายก อบต.น้ำพุ 
 

         กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผมนายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ 
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 และก็สมาชิกทุกท่าน คณะผู้บริหาร และหัวหน้า
ส่วนฯ ทุกท่านครับ การรับมอบพัสดุตามข้อ 7.1 ผมตรวจดูรายละเอียดแล้ว
ยังตกหล่นอยู ่นิดนึง ตามที่องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุได้ประเมินไว้ 
มีทั้งหมด 15 ข้อ ซึ่งรายละเอียดที่ต้องดำเนินการซ่อมที่อู่ตำบลพรุพีประเมิน
มีสายพานไทม์มิ่ง แต่รายละเอียดข้อเท็จจริงขององค์การบริหารส่วนตำบล
น้ำพุนั้นขาดตกส่วนนี้ไป ซึ่งกระผมไม่แน่ใจว่ารถรุ่นนี้จำเป็นต้องมีสายพาน
ไทม์ม่ิงหรือไม่ครับ ขอบคุณครับท่านประธานครับ 

           ตามท่ีท่านดำรงศักดิ์ เพ็ชระ ได้ตรวจดูรายละเอียดรายการที่จะต้อง
ซ่อมรถพยาบาลฉุกเฉินและพบข้อที ่ตกหล่นไป ยังมีสมาชิกท่านอื ่นอีก 
หรือไม่ครับ ขออนุญาตพักประชุม 10 นาที ครับ 

 
           เริ่มประชุมต่อครับ อยู่ในวาระที่ 7 เรื่อง การรับมอบพัสดุ ครุภัณฑ์ 
ที ่ดินและสิ ่งก่อสร้าง ข้อ ๗.๑ ขอความเห็นชอบการรับมอบรถพยาบาล
ฉุกเฉิน จำนวน ๑ คัน ยังมีท่านอื่นจะสอบถามรายละเอียดที่ท่านดำรงศักดิ์ 
เพ็ชระ ดูรายละเอียดการเสนอซ่อม รายการซ่อมยังตกหล่นอยู่ ยังมีท่านอ่ืน
เพ่ิมเติมหรือไม่ครับ เชิญท่านดำรงศกัดิ์ เพ็ชระ ครับ 

           กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที ่เคารพ กระผมนายดำรงศักดิ์  
เพ็ชระ สมาชิกสภา อบต. หมู ่ที ่ 4 ถ้ารายละเอียดยังไม่พร้อม ไม่ครบ  
ผู้เสนอญัตติถอนเรื่องไปก่อนก็ได้ เพื่อเข้าสภาฯ รอบหลังครับ ขอบคุณครับ
ท่านประธานสภาฯ ครับ 

           ขอบคุณครับท่านดำรงศักดิ ์ เพ็ชระ ได้เสนอแนะให้ถอนญัตติ
ดังกล่าวออกไปก่อนเพราะรายละเอียดยังไม่ถูกต้องนะครับ ยังมีสมาชิก 
ท่านอ่ืนอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีเชิญคณะผู้บริหารครับ 

           กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกที่เคารพทุกท่านครับ  
ในส่วนของญัตติดังกล่าวต้องขอบคุณท่านดำรงศักดิ์ เพ็ชระ ที่ได้ตรวจสอบ
ข้อมูลรายการซ่อมแซมที่ตกหล่นไป 1 รายการ ครับ ขออนุญาตชี ้แจง
เพิ ่มเติมการรับมอบรถพยาบาลฉุกเฉินดังกล่าว กระผมเองได้ทำหนังสือ 
ขอสนับสนุนรถพยาบาลฉุกเฉ ินจากโรงพยาบาลบ้านนาสาร ซ ึ ่งทาง
โรงพยาบาลบ้านนาสารได้แจ้งว่า ยินดีที่จะมอบรถพยาบาลฉุกเฉินให้กับ
องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ โดยได้แต่งตั้งคณะกรรมการตรวจสอบสภาพ
รถพยาบาลฉุกเฉินคันดังกล่าว และทางอู ่ซ่อมรถได้ประเมินราคาในการ
ซ่อมแซมมา ซึ่งอาจเกิดข้อผิดพลาดในทางธุรการ และขออนุญาตชี้แจงว่า  
 

 
/ขอให้... 
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มติที่ประชุม 
 
 
 

ขอให้ทางสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ได้พิจารณาว่า สมควร
จะรับรถพยาบาลดังกล่าวหรือไม่ คุ ้มค่าหรือไม่ ในส่วนของผู ้บร ิหาร 
ไม่ได้เคร่งเครียดในเรื ่องนี้ครับ จึงอยากให้สมาชิกสภาองค์การบริหาร 
ส่วนตำบลน้ำพุ ช่วยกันพิจารณาว่า คุ้มค่าหรือไม่ที่จะรับรถพยาบาลฉุกเฉิน
คันนี้ เพราะเท่าที่ผมดูอายุการใช้งานมาแล้ว 16 ปี เรารับมาก็ต้องซ่อม  
และที่ประเมินมาก็ 2 แสนกว่า และต่อไปอาจจะมีค่าซ่อมอีกหรือไม่ก็  
ไม่ทราบ และยังมีอุปกรณ์ภายในรถที่จะต้องซ่อมเพ่ิมเติม ทั้งเครื่องมือต่าง ๆ
ระบบไฟ และทำสี และในส่วนขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ได้
ดำเนินการจัดทำแผนเพื่อจะจัดซื้อรถพยาบาลฉุกเฉินอยู่แล้ว หรืออีกทางหนึ่ง 
คือ การเช่ารถพยาบาลฉุกเฉินจากบริษัทเอกชน ซึ่งหน่วยงานราชการก็มีการ
เช่ากันมากเพื่อตัดความยุ่งยากในเรื่องการซ่อมบำรุงรักษา หรือว่าเวลาเกิด
อุบัติเหตุบริษัทผู้ให้เช่าจะนำรถไปซ่อมและนำรถคันใหม่มาให้ใช้ ซึ่งจะลด  
ในเรื่องของค่าบำรุงรักษาซึ่งค่อนข้างจะเยอะ โดยเฉพาะอย่างยิ่งตอนนี้ที่เป็น
ปัญหาสำคัญ คือ รถบรรทุกขยะ พอถึงช่วงระยะเวลาที่ต้องซ่อมก็จำเป็นต้อง
หยุดให้บริการไปหลายวัน ต้องประกาศให้พี่น้องในพื้นที่ทราบว่า รถต้อง 
ซ่อมบำรุงรักษา 10 กว่าวัน ต้องหารถคันอื่นมาทดแทน จึงอยากให้ท่าน
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ช่วยกันพิจารณาครับ 
            แต่ในวันนี ้ขอบคุณท่านดำรงศักดิ ์ เพ็ชระ สมาชิกสภา อบต.  
หมู่ที่ 4 ที่ได้ตรวจสอบและติงในเรื่องของรายการซ่อมแซมที่ตกหล่นเป็นการ
ผิดพลาดในด้านธุรการ กระผมเองต้องขออนุญาตท่านประธานสภาฯ และ
ท่านสมาชิกทุกท่าน ขอถอนญัตติการรับมอบพัสดุ ครุภัณฑ์ ที ่ด ินและ
สิ่งก่อสร้าง ข้อ ๗.๑ ขอความเห็นชอบการรับมอบรถพยาบาลฉุกเฉิน จำนวน 
1 คัน เพื่อจะได้ดำเนินการแก้ไขปรับปรุง เพื่อนำเสนอที่ประชุมสภาใหม่  
ในครั้งต่อไปครับ ขอบคุณครับ 

            ตามข้อ ๗.๑ ทางคณะผู้บริหารได้ขอถอนญัตติออกจากวาระการ
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ จึงขอมติที่ประชุมสภาฯ ครับ 
สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ทางคณะผู้บริหารถอนญัตติการรับมอบพัสดุ 
ครุภัณฑ์ ที ่ด ินและสิ ่งก่อสร้าง ข้อ ๗.๑ ขอความเห็นชอบการรับมอบ
รถพยาบาลฉุกเฉิน จำนวน 1 คัน ออกจากวาระการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลน้ำพุ ท่านใดเห็นด้วยยกมือขึ้นครับ 

เห็นชอบ       จำนวน 5 เสียง 
ไม่เห็นชอบ    จำนวน -  เสียง 
งดออกเสียง   จำนวน 1 เสียง (ประธานสภา) 
             

 
/นายสาทร... 
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๗.๒ ขอความเห็นชอบการรับมอบโครงการก่อสร้างระบบกระจายน้ำ
พลังงานแสงอาทิตย์แหล่งน้ำบึงนามะพร้าว หมู่ที่ ๑ ตำบลน้ำพุ 
          ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 7 ข้อ 7.2 ขอความเห็นชอบการรับมอบ
โครงการก่อสร้างระบบกระจายน้ำพลังงานแสงอาทิตย์แหล่งน้ำบึงนามะพร้าว 
หมู่ที่ ๑ ตำบลน้ำพุ ขอเชิญคณะผู้บริหารครับ 

           กราบเร ียนท ่านประธานสภาฯ ท ่านสมาช ิก  คณะผ ู ้บร ิหาร  
หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เกี่ยวข้องที่เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผม
นายศักดา ไทยเกิด รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ขอชี้แจงใน
ระเบียบวาระที่ ๗ การรับมอบพัสดุ ครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ซึ่งตาม
ระเบียบการรับมอบวัสดุตามที่ท่านนายกฯ ได้กล่าวไปแล้วในตอนต้นนะครับ 
ในข้อที่ 7.2 ขอความเห็นชอบการรับมอบโครงการก่อสร้างระบบกระจายน้ำ
พลังงานแสงอาทิตย์แหล่งน้ำบึงนามะพร้าว หมู่ที ่ ๑ ตำบลน้ำพุ  ซึ่งตามที่
สำนักงานทรัพยากรน้ำที่ 10 ได้ดำเนินการก่อสร้างระบบกระจายน้ำพลังงาน
แสงอาทิตย์แหล่งน้ำบึงนามะพร้าว หมู่ที่ ๑ ตำบลน้ำพุ นั้น ได้ดำเนินการ
เสร็จสิ้นและส่งมอบให้องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ โดยนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลน้ำพุ ได้มอบหมายให้ทางกองช่างไปตรวจสอบดูแลแล้ว  
ซึ ่งขณะนี ้ทางคณะผู ้บริหารจึงขอนำเสนอโครงการนี ้เพื ่อประกอบการ
พิจารณาการขอความเห็นชอบรับมอบโครงการระบบกระจายน้ำพลังงาน
แสงอาทิตย์แหล่งน้ำบึงนามะพร้าว ต่อไปครับ  

           ตามที ่ท ่านรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ได้ช ี ้แจง
รายละเอียดการรับมอบโครงการระบบกระจายน้ำพลังงานแสงอาทิตย์  
แหล่งน้ำบึงนามะพร้าว ไม่ทราบว่า สมาชิกท่านใดจะสอบถามรายละเอียด
เพ่ิมเติมหรือไม่ครับ เชิญท่านดำรงศักดิ์ เพ็ชระ ครับ 

           กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที ่เคารพ กระผมนายดำรงศักดิ์  
เพ็ชระ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 และก็สมาชิกทุกท่าน และคณะผู้บริหาร  
และทุกท่านครับ ผมดูรายละเอียดแล้ว มีทางเกษตรด้วยไม่ทราบว่าตอนนี้ได้
ดำเนินการไปถึงไหนแล้วครับ ขอบคุณมากครับท่านประธานครับ 

           ตามที่ท่านดำรงศักดิ์ เพ็ชระ ได้สอบถามในเรื ่องโครงการระบบ
กระจายน้ำพลังงานแสงอาทิตย์แหล่งน้ำบึงนามะพร้าว  ในส่วนของการ 
ใช้น้ำเพื ่อการเกษตร เรามีวิธีการอย่างไรให้ชาวบ้านได้เข้าถึงการใช้น้ำ 
เพ่ือการเกษตรครับ ขอเชิญคณะผู้บริหารชี้แจงครับ  

 
 

/นายถนัดกิจ… 
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นายถนัดกิจ โพธิ์โพ้น 
นายก อบต.น้ำพุ 
 

           กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกที่เคารพและผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่านครับ ตามท่ีท่านดำรงศักดิ ์เพ็ชระ ได้สอบถามในเรื่องโครงการ
ก่อสร้างระบบกระจายน้ำพลังงานแสงอาทิตย์แหล่งน้ำบึงนามะพร้าว หมู่ที่ 1 
ในเรื่องการบริหารจัดการระบบการเกษตรที่จะกระจายน้ำให้กับชาวบ้าน 
ตอนนี้อยู่ในขั้นตอนที่ทางสำนักงานทรัพยากรน้ำที่ 10 ได้ส่งมอบโครงการ
ดังกล่าวให้ทางองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ซึ่งทางองค์การบริหารส่วน
ตำบลน้ำพุ จะรับหรือไม่รับโครงการดังกล่าวไว้เป็นทรัพย์สินขององค์การ
บริหารส่วนตำบลน้ำพุ เพื่อที่จะเข้าดำเนินการตั้งกลุ่มเพื่อบริหารกิจการ
ดังกล่าวนี้ เพราะตอนนี้ยังใช้พลังงานแสงอาทิตย์อย่างเดียว มิเตอร์ไฟฟ้า 
ก็ติดตั้งแล้ว แต่ใช้แค่ระบบพลังงานแสงอาทิตย์ระบบเดียว เป็นช่วงทดลอง 
ให้ชาวบ้านได้ใช้งาน ตอนนี้ก็มีในส่วนของพ้ืนที่ทางการเกษตรประมาณ 30 - 
40 รายได้ คลอบคลุมทั้งหมู่ที่ 1 และหมู่ท่ี 2 ซึ่งข้ันตอนที่จะต้องดำเนินการ
ในโอกาสต่อไป คือ การแต่งตั้งคณะกรรมการบริหารจัดการโครงการ ซึ่งตาม
บันทึกการส่งมอบ ข้อ 3 ด้านการบริหารจัดการ (1) การตั้งกลุ่มองค์กรใช้น้ำ
ซึ่งมีหน้าที่จัดสรรการใช้น้ำ  
         (2) การตั ้งหน่วยงานใน อบต. ซึ ่งองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ  
มีหน้าที่ตรวจสภาพ สำรวจปรับแผนและปรับปรุงซ่อมแซมให้โครงการอยู่ใน
สภาพดี และการบริหารจัดการโครงการ การสร้างกฎระเบียบและกฎเกณฑ์
ร่วมกัน รวมทั้ง เน้นกระบวนการมีส่วนร่วมของประชาชน ผู้มีส่วนได้เสีย  
         (3) ใช้อุปกรณ์ให้เหมาะสม มีประสิทธิภาพ และลดการสิ้นเปลือง
ทรัพยากร  
         (4) ให้ความรู้สร้างจิตสำนึกรักทรัพยากรน้ำ  
         (5) มีการติดตามและประเมินผลอย่างต่อเนื่อง 
ซึ ่งเครื ่องมืออุปกรณ์ต่าง ๆ ส่วนใหญ่ประกอบไปด้วยการติดตั ้งหอถังสูง  
20 เมตร ขนาดความจุ 30 ลูกบาศก์เมตร มีโรงสูบน้ำ มีแผงโซล่าเซลล์
พลังงานแสงอาทิตย์ 600 วัตต์ 10 ชุด มีร ั ้วตาข่ายกั ้นโดยรอบอาคาร  
ติดตั้งเครื่องสูบน้ำ ติดตั้งไฟฟ้าแสงสว่าง และท่อ PVC และมีชุดเครื่องมือ
อุปกรณ์สำหรับซ่อมแซมระบบประปา ระบบไฟฟ้า เครื่องมือเชื่อมท่อ ประแจ
เปิดปิดประตูน้ำ เป็นต้น ซึ่งอุปกรณ์ดังกล่าวอยู่ที ่กองช่าง จึงขอนำเสนอ 
ให้ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุพิจารณาให้ความเห็นชอบ 
ในการรับมอบโครงการดังกล่าว ซึ่งหลังจากที่สภาองค์การบริหารส่วนตำบล
น้ำพุ มีมติแล้ว ทางองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุจึงจะเข้าไปดำเนินการ
จัดตั้งกลุ่มผู้ใช้น้ำ ซึ่งจะต้องมีการเรียกประชุมกลุ่มผู้ใช้น้ำหมู่ที่ 1 และหมู่ท่ี 2 
เป็นการดำเนินการแยกต่างหากจากประปาหมู่บ้าน ซึ่งตอนนี้มีชาวบ้าน
บางส่วนใช้ไปแล้วแต่ค่าใช้จ่ายยังไม่เกิดขึ ้น หากมีค่าใช้จ่ายในส่วนของ 
 

/ค่าไฟฟ้า... 
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นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 
 
 
 

นายถนัดกิจ โพธิ์โพ้น 
นายก อบต.น้ำพุ 
 
 
 
 

นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
 

มติที่ประชุม 
 
 
 

ค่าไฟฟ้าที่เกิดขึ้นในตอนนี้ทางองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ก็ไม่สามารถ
ใช้ได้ เนื่องจากยังไม่ได้มีการรับมอบทรัพย์สินดังกล่าวมาเป็นขององค์การ
บริหารส่วนตำบลน้ำพุ ช่วงนี้ก็มีชาวบ้านใช้น้ำแล้วครับแต่เป็นการใช้ด้วย
พลังงานแสงอาทิตย์ กิจการดังกล่าวต้องมีการประชุมร่วมกันของพี่น้อง  
หมู่ที่ 1 และหมู่ที่ 2 ต้องเน้นการประหยัดพลังงานถ้ายังใช้ระบบเดียวไปได้
โดยที่ไม่มีผลกระทบก็ยังใช้ระบบเดียวไปก่อน แต่ถ้ามีความจำเป็นต้องใช้
ระบบไฟฟ้าช่วยด้วยก็ต้องมีการวางกฎกติกาการใช้น้ำและมีการเก็บค่าน้ำ
ตามมิเตอร์ ซึ่งจะเป็นการดำเนินการหลังจากการรับมอบโครงการดังกล่าว
แล้ว จึงขอให้ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านร่วมกันพิจารณาตามรายละเอียด 
ที่กระผมได้กล่าวไป เพื่อให้ความเห็นชอบต่อไป ขออนุญาตชี้แจงเพียงเท่านี้
ครับ ขอบคุณครับ 

           ขอบคุณครับท่านนายก อบต.น้ำพุ ครับ กระผมในนามสมาชิกสภา
อบต. หมู ่ท ี ่  3 ขอสอบถามรายละเอียดในการบริหารจัดการเพิ ่มเติม  
ในการบริหารจัดการการใช้น้ำสองประเด็นครับ 1. ชาวบ้านต้องมีบ่อพักน้ำ
เพื่อใช้ในการเกษตรหรือไม่ 2. ชาวบ้านสามารถต่อท่อตรงเข้าสปริงเกอร์ 
ในสวนและเปิดใช้น้ำได้เลยครับ 

           กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกที่เคารพและผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่านครับ ตามที่ท่านสมาชิกสภาฯ ได้สอบถาม คงต้องมีการวาง
กฎระเบียบกันอีกครั้งครับ แต่ตอนนี้มีการใช้น้ำแบบต่อท่อตรงเข้าสวนเลย 
เพราะเรายังไม่มีการบริหารจัดการ หรือการประชุม เนื่องจากการใช้น้ำที่  
ตรงตามเจตนารมณ์ในทางการเกษตรจำเป็นต้องมีบ่อพักน้ำเพื่อกักเก็บน้ำ 
ไว้ก่อนแล้วจึงจะสูบใช้ในสวน ซึ่งจะต้องมีการวางกฎระเบียบกันต่อไปครับ 

          ขอบคุณท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ โครงการนี้เป็น
โครงการที่มีประโยชน์กับชาวบ้าน โดยเฉพาะพื้นที่ตำบลน้ำพุซึ่งมีสวนผลไม้
จำนวนมาก ในอนาคตแหล่งน้ำเป็นเรื่องสำคัญในการเกษตร ส่วนการบริหาร
จัดการผมเชื่อว่าถ้าต่อท่อตรงทุกคน น้ำน่าจะไม่พอใช้อย่างแน่นอน ครับยังมี
สมาชิกท่านอื่นจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมนะครับ 
ท่านใดเห็นชอบให้รับมอบโครงการก่อสร้างระบบกระจายน้ำพลังงาน
แสงอาทิตย์แหล่งน้ำบึงนามะพร้าว หมู่ที่ ๑ ตำบลน้ำพุ ยกมือด้วยครับ 

เห็นชอบ       จำนวน 5 เสียง 
ไม่เห็นชอบ    จำนวน -  เสียง 
งดออกเสียง   จำนวน 1 เสียง (ประธานสภา) 
 

 
/ระเบียบ… 
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ระเบียบวาระท่ี ๘ 
นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 

นายถนัดกิจ โพธิ์โพ้น 
นายก อบต.น้ำพุ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
 

มติที่ประชุม 

เรื่อง การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ 
        ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 8 เรื่อง การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ 
        ๘.๑ ขออนุมัต ิโอนเง ินงบประมาณเพื ่อตั ้งจ ่ายเป็นรายการใหม่  
ค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์สำหรับงานสำนักงาน (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อย
กว่า ๑๘ นิ้ว) จำนวน ๑ เครื่อง งบประมาณ ๒๐,๐๐๐ บาท 
         เชิญคณะผู้บริหารชี้แจงครับ 

         กราบเร ียนท ่านประธานสภาฯ ท ่านสมาช ิกท ี ่ เคารพทุกท ่าน  
ในระเบียบวาระที ่ 8 เรื ่อง การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ วาระที่ 8.1 ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณเพ่ือ 
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์สำหรับงานสำนักงาน  
(จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า ๑9 นิ ้ว) จำนวน ๑ เครื ่อง งบประมาณ 
๒๐,๐๐๐ บาท  
        ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส ่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก ้ ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน 
โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอน
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ในครั้งนี้  
จึงขอเสนอที่ประชุมสภาอนุมัติโอนเงินงบประมาณเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์สำหรับงานสำนักงาน (จอแสดงภาพขนาด 
ไม่น้อยกว่า ๑9 นิ้ว) จำนวน ๑ เครื่อง งบประมาณ ๒๐ ,๐๐๐ บาท ครับ
เนื่องจากคอมพิวเตอร์ของแผนงานการศึกษาชำรุดจากการใช้งานตามสภาพ 
แต่ไม่ได้ตั้งรายการในแผนงบประมาณประจำปี 2567 ไว้ จึงต้องขออนุมัติ
ต่อที่ประชุมสภาฯ แห่งนี้ครับ 

          ตามที่ท่านผู้บริหารได้นำเสนอ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณเพ่ือ 
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์สำหรับงานสำนักงาน  
ไม่ทราบว่าสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพิ ่มเติมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีขอมติ  
ที่ประชุมครับ การขออนุมัติโอนเงินงบประมาณเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
ค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์สำหรับงานสำนักงาน (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อย
กว่า ๑9 นิ้ว) จำนวน ๑ เครื่อง งบประมาณ ๒๐,๐๐๐ บาท ท่านใดอนุมัติ 
ยกมือครับ 

อนุมัติ         จำนวน 5 เสียง 
ไม่อนุมัติ      จำนวน -  เสียง 
งดออกเสียง   จำนวน 1 เสียง (ประธานสภา) 

 
/นายสาทร... 
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นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 
 
 

นายถนัดกิจ โพธิ์โพ้น 
นายก อบต.น้ำพุ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
 

มติที่ประชุม 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี ๙ 
 
นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 
 

        ต่อไปเข้าส ู ่ระเบียบวาระที ่ 8.๒ ขออนุมัต ิโอนเง ินงบประมาณ 
เพื ่อตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่ค่าครุภัณฑ์สำนักงาน เก้าอี ้สำนักงานแบบ 
มีพนักพิง ล้อเลื่อนสีดำ ขาเหล็กชุบโครเมียม จำนวน ๑ ตัว งบประมาณ 
๒,๘๐๐ บาท เชิญคณะผู้บริหารชี้แจงครับ 

         กราบเร ียนท ่านประธานสภาฯ ท ่านสมาช ิกท ี ่ เคารพทุกท ่าน  
ในระเบียบวาระที ่ 8.๒ ขอเสนออนุมัติโอนเงินงบประมาณเพื ่อตั ้งจ่าย 
เป็นรายการใหม่ค่าครุภัณฑ์สำนักงาน เก้าอ้ีสำนักงานแบบมีพนักพิง ล้อเลื่อน
สีดำ ขาเหล็กชุบโครเมียม จำนวน ๑ ตัว งบประมาณ ๒,๘๐๐ บาท ครับ  
ในส่วนของสำนักปลัดได้เสนอขออนุมัติโอนเงินงบประมาณเพื่อตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่เพ่ือจัดซื้อคุรุภัณฑ์ดังกล่าว ซึ่งเป็นการโอนลดแผนงานการศึกษา 
งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบดำเนินงาน ค่าใช้สอย โครงการ
จัดส่งนักกีฬาเข้าร ่วมการแข่งขันระหว่างศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก อำเภอ 
บ้านนาสาร งบประมาณ ตั้งไว้ 15,๐๐๐ บาท ขณะนี้งบประมาณคงเหลือ
ก่อนโอน 15,000 บาท จึงมีความประสงค์โอนลด เป็นจำนวนเงิน 2,๘๐๐ 
บาท งบประมาณหลังโอนลดคงเหลือ 12,200 บาท จึงขอให้ท่านสมาชิก
สภาฯ ทุกท่าน พิจารณาเพื ่อมีมติอนุมัติ โอนเงินงบประมาณเพื ่อตั ้งจ่าย 
เป็นรายการใหมต่่อไป ขอบคุณครับ  

          ตามท่ีท่านผู้บริหารได้นำเสนอ การขออนุมัติโอนเงินงบประมาณเพ่ือ 
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ค่าครุภัณฑ์สำนักงาน เก้าอี้สำนักงานแบบมีพนักพิง 
ล้อเลื่อนสีดำ ขาเหล็กชุบโครเมียม จำนวน ๑ ตัว ไม่ทราบว่าสมาชิกท่านใด
จะสอบถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุมครับ การขออนุมัติ 
โอนเงินงบประมาณเพื ่อตั ้งจ ่ายเป็นรายการใหม่ค่ าครุภัณฑ์สำนักงาน  
เก้าอี้สำนักงานแบบมีพนักพิง ล้อเลื่อนสีดำ ขาเหล็กชุบโครเมียม จำนวน ๑ 
ตัว งบประมาณ ๒,๘๐๐ บาท ท่านใดอนุมัติยกมือครับ 

อนุมัติ         จำนวน 5 เสียง 
ไม่อนุมัติ      จำนวน -  เสียง 
งดออกเสียง   จำนวน 1 เสียง (ประธานสภา) 

  
เรื่อง ขอความเห็นชอบการปรับแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖ - 
๒๕๗๐) เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/๒๕๖๗ 
         ต่อไปเข้าส ู ่ระเบียบวาระที่  9 เร ื ่อง ขอความเห็นชอบการปรับ
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 1/๒๕๖๗  
         ขอเชิญคณะผู้บริหารชี้แจงครับ 

 
/นายอรรถพร... 
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นายอรรถพร พรหมทอง 
รองนายก อบต.น้ำพุ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

         กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก
สภาฯ และหัวหน้าส่วนทุกท่านครับ ระเบียบวาระที่ 9 เรื ่อง ขอความ
เห็นชอบการปรับแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) เพิ่มเติม ครั้งที่ 
1/๒๕๖๗ ข้อ 1. เหตุผลและความจำเป็น คือ ตามที ่องค์การบริหาร 
ส่วนตำบลน้ำพุ ได้ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.256๖ – 25๗๐) 
เพื่อใช้เป็นแนวทางในการพัฒนาและกรอบในการจัดทำงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณไปแล้วนั้น แต่ปัจจุบันสภาพแวดล้อม สภาพปัญหา 
ในพ้ืนที่ บริบททางสังคมได้มีการเปลี่ยนแปลง ทำให้แผนพัฒนาท้องถิ่นที่มีอยู่ 
ไม่สามารถตอบสนองความต้องการของประชาชนได้อย่างแท้จริง ดังนั้น
เพ่ือให้แผนพัฒนาฯ มีความสมบูรณ์ ถูกต้อง มีแนวทางการพัฒนาที่ชัดเจน
สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ที่วางไว้ จึงมีความจำเป็นต้องเพิ่มเติม แผนงาน/
โครงการในแผนพัฒนาท้องถิ ่น (พ.ศ.256๖ – 25๗๐) โดยปฏิบัติตาม
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0810.3/ว ๖๐๘๖ ลงวันที่ 1๙ สิงหาคม 
256๕ ได้แจ้งเรื่องซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติการใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นเพื ่อจ ัดทำบริการสาธารณะหรือกิจกรรม
สาธารณะ เพื่อให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสามารถจัดทำงบประมาณ
รายจ่ายขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นบูรณาการโครงการพัฒนาท้องถิ่น  
ในพ้ืนที่ได้อย่างมีประสิทธิภาพ เกิดประโยชน์สูงสุดต่อประชาชน 
          ๒. วัตถุประสงค์ของการเพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.256๖ – 
25๗๐) ครั้งที่ ๑/๒๕๖๗  
  2.1 เพื ่อให ้การจ ัดทำโครงการในการแก้ป ัญหาตาม
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.256๖ – 25๗๐) มีความสอดคล้องกับสภาพพื้นที่
และสถานการณ์ในปัจจุบันมากที่สุด 
  2.2 เพ่ือตอบสนองความต้องการของชุมชน ที่เปลี่ยนแปลง
ไป ประกอบกับนโยบายของรัฐบาล ที่มีความจำเป็นเร่งด่วนในการแก้ไข
ปัญหา บรรเทาความเดือดร้อนของประชาชน 
          ๓. ขั้นตอนการเพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.256๖ – 25๗๐) 
ครั้งที่ ๑/๒๕๖๗ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนา
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 ซึ่งแก้ไขเพิ่มเติมโดยระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด ้วยการจ ัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครอง 
ส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2561 ข้อ ๒๒ เพื่อประโยชน์ของประชาชน 
การเพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ่นให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการ  
ตามข้ันตอน ดังนี้  
              (๑) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นจัดทำ
ร่างแผนพัฒนาท้องถิ ่นที ่เพิ ่มเติมพร้อมเหตุผลและความจำเป็นเสนอ
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น  

/(๒) คณะกรรมการ… 
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นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 

นางสาวมณีรัตน์ โตกำ 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
ปฏิบัติการ 
 

              (๒) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นและประชาคมท้องถิ่นพิจารณา
ร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมสำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลให้ส่งร่าง
แผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลพิจารณาตาม
มาตรา ๔๖ แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบล และองค์การบริหารส่วนตำบล 
พ.ศ.๒๕๓๗ ด้วยเมื่อแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมได้รับความเห็นชอบแลว้ให้
ส่งแผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าวให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ พร้อมทั้ง ปิด
ประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวันนับแต่วันที่
ผู้บริหารท้องถิน่ประกาศใช้ 
          องค ์การบร ิหารส ่วนตำบลน ้ำพ ุ ได ้ดำเน ินการตามระเบ ียบ
กระทรวงมหาดไทยว ่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครอง 
ส่วนท้องถิ ่น พ.ศ.2548 และแก้ไขเพิ ่มเติมถึง  (ฉบับที ่ 3) พ.ศ. 2561               
ตามรายละเอียดที ่กล่าวมาข้างต้นครบทุกขั ้นตอนที่กำหนดไว้  และเมื่อ
ผู ้บริหารท้องถิ ่นประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ ่น (พ.ศ.  256๖ – 25๗๐) 
เพ่ิมเติมครั้งที่ ๑/๒๕๖๗ แล้วจะใช้เป็นกรอบในการพัฒนาท้องถิ่นต่อไป 
          ส่วนที่ 2 บัญชีสรุปโครงการพัฒนา แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 256๖ 
– 25๗๐) เพิ ่มเติมครั ้งที ่ ๑/๒๕๖๗ ขออนุญาตให้นักวิเคราะห์นโยบาย 
และแผนฯ ชี้แจงต่อครับ  

          เชิญนักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ชี้แจงต่อครับ 
 
          กราบเรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ผู้บริหาร
ท้องถิ ่น และผู ้ เข ้าร ่วมประช ุมทุกท่าน ด ิฉ ันนางสาวมณีร ัตน ์ โตกำ 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการค่ะ ขออนุญาตชี้แจงระเบียบวาระ 
ที่ 9 ขอความเห็นชอบการปรับแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) 
เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/๒๕๖๗ ในส่วนที่ 2 บัญชีสรุปโครงการพัฒนา แผนพัฒนา
ท้องถิ่น (พ.ศ.256๖ – 25๗๐) เพ่ิมเติมครั้งที่ ๑/๒๕๖๗ 
          ยุทธศาสตร์ที่ 1 ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการโครงสร้างพื้นฐาน 
รวมจำนวน ๙๓ โครงการ งบประมาณ 107,105,034 บาท  
          ยุทธศาสตร์ที่ 2 ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านงานส่งเสริมคุณภาพชีวิต
รวมจำนวน ๔๘ โครงการ งบประมาณ ๕๘๐,๐๐๐ บาท 
 ยุทธศาสตร์ที่ 3 ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านเศรษฐกิจ รวมจำนวน 
๒๔ โครงการ งบประมาณ ๘๔๐,๐๐๐ บาท 
          ยุทธศาสตร์ที่ 4 ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการจัดระเบียบชุมชน/
ส ังคม และการร ักษาความสงบเร ียบร ้อย  รวมจำนวน ๑๘ โครงการ
งบประมาณ 3,970,000 บาท 
 

/ยุทธศาสตร์... 
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นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 4 
 
 
 
นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 

 

 

 
 

มติที่ประชุม 
 

          ยุทธศาสตร์ที่ 5 ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดล้อม รวมจำนวน 3๑ โครงการ งบประมาณ 1,590,000 บาท 
          ยุทธศาสตร์ที่ 6 ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านศาสนา ศิลปะ วัฒนธรรม 
จารีตประเพณี และภูมิปัญญาท้องถิ่น รวมจำนวน ๑๖ โครงการ งบประมาณ 
1,107,000 บาท 
          ยุทธศาสตร์ที ่ 7 ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการบริหารจัดการ
บ้านเมืองที่ด ีรวมจำนวน ๑๑ โครงการ งบประมาณ 1,058,000 บาท 
รวมโครงการท้ังสิ้น จำนวน 241 โครงการ งบประมาณ 11๗,๑5๐,034 บาท 
        ส ่วนท ี ่  3  รายละเอ ียดโครงการพ ัฒนา  แผนพัฒนาท ้องถิ่น 
(พ.ศ.256๖ – พ.ศ.25๗๐) เพิ่มเติมครั้งที่ ๑/256๗  
ยุทธศาสตร์ที่ 1 ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการโครงสร้างพ้ืนฐาน 
        กลยุทธ์ที่ 6 ก่อสร้าง ปรับปรุง แหล่งน้ำอุปโภคบริโภคบำรุงรักษา
ทางคมนาคม สะพาน เขื่อน ระบบ ระบายน้ำ  
        (๑) แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา   
         1. โครงการบุกเบิกถนนสายสหกรณ์การเกษตร-บึงนามะพร้าว  
หมู่ที ่ 1 ตำบลน้ำพุ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี  ดำเนินการ 
ในปี 2568 ใช้งบประมาณ จำนวน 580,000 บาท 

         ท่านดำรงศักดิ์ เพ็ชระ ขออนุญาตชี้แจงครับ เชิญครับ 
 
         ขออนุญาตท่านประธานสภาฯ ครับ ผมนายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ สมาชิก
สภา อบต.หมู่ที่ 4 ส่วนมากสมาชิกทุกท่านเป็นคณะกรรมการแผนพัฒนา
ท้องถิ ่นอยู่แล้ว ได้เอกสารไปแล้ว ในส่วนที ่ 3 ไม่ต้องลงรายละเอียด 
เพื่อไม่ให้เสียเวลา ทุกคนก็เข้าประชุมคณะกรรมการแผนพัฒนาฯ อยู่แล้ว  
ขอเสนอให้ท่านประธานพิจารณาด้วยครับ 

         ตามที่ท่านดำรงศักดิ์ เพ็ชระ ได้เสนอแนะว่า ส่วนใหญ่คณะกรรมการ
แผนพัฒนาท้องถิ ่นฯ มาจากสมาชิกสภาฯ ทั ้ง 6 หมู ่บ ้าน ซึ ่งท ุกคน 
จะรู ้รายละเอียดว่าแต่ละหมู ่บ้านมีโครงการอะไรบ้างนะครับ  โครงการ 
บางโครงการยังไม่ได้เพิ่มเติม โครงการไฟฟ้าสาธารณะต่าง ๆ ทางกองช่าง 
ไม่สามารถประมาณการได้ รอการไฟฟ้าประมาณการให้ มีสมาชิกสภาฯ  
ท่านใดอยากสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีกระผมขอมติความเห็นชอบ
โครงการพัฒนาแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.256๖ – พ.ศ.25๗๐) เพิ่มเติม 
ครั้งที่ ๑/256๗ สมาชิกฯ ท่านใด เห็นชอบยกมือด้วยครับ  

เห็นชอบ       จำนวน 5 เสียง 
ไม่เห็นชอบ    จำนวน -  เสียง 
งดออกเสียง   จำนวน 1 เสียง (ประธานสภา) 

/ระเบียบ... 
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ระเบียบวาระท่ี 10 
นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 

นายอภิชน จรูญพงศ์ 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

เรื่อง อ่ืน ๆ 
         ต่อไปเข้าสู่วาระที่ 10 เรื่องอื่น ๆ ครับ สมาชิกท่านใดจะสอบถาม
เรื่องใด หรือมีอะไรจะชี้แจงเชิญครับ เชิญท่านอภิชน จรูญพงศ์ ครับ 

    กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ กระผมนายอภิชน จรูญพงศ์ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ หมู่ที ่ 6 ครับ ขอสวัสดีเพื ่อน
สมาชิกทุกท่าน คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ก่อนอ่ืน 
ผมขอขอบคุณสมาชิกทุกท่านที่ได้เลือกให้ผมเป็นรองประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลน้ำพุ ขอบคุณท่านธนยศ ชุมชอบ ท่านโกวิทย์ มหาชัย  
ไม่ว่าท่านจะเลือกผมด้วยความเสน่หาหรือว่าความจำเป็นผมขอขอบคุณครับ 
วันนี้ผมดีใจครับ ที่ได้รับเลือกให้ดำรงตำแหน่งรองประธานสภาฯ ก่อนหน้านี้
ผิดหวังไม่ได้เป็นไปตามที่ผมตั้งใจไว้แต่ก็ไม่เป็นไรครับ เพื่อให้ทีมไปได้ไม่มี
อุปสรรค ผมขอขอบคุณเพ่ือนสมาชิกทุกท่าน ผมจะทำหน้าที่ให้ดีที่สุดครับ  
     เร ื ่องการเป ็นคณะกรรมการตรวจงานจ้างและผู ้ค วบคุมงานจ ้าง  
มีอุปสรรคครับ ผมจะเล่าเรื่องที่ผ่านมา คือ ถนนสายบ้านสาวมัญ-หัวสะพาน
บ้านผู ้ช่วยเช็ค หมู ่ที ่ 6 วันนั ้นผู ้รับจ้างได้ลาดยางแอสฟัลท์ติก มืดแล้ว 
ประมาณ 2 ทุ่ม หรือ 3 ทุ่ม ผมเองในฐานะเป็นคณะกรรมการตรวจงานจ้าง 
ไม่ใช้แค่ไปถ่ายรูปแล้วส่งรูปรายงานทางไลน์แล้วกลับ ผมไม่ใช่สไตล์นั้นครับ 
ผมเฝ้าดูเพราะเป็นหน้าที่ครับ มันเกิดเหตุการณ์ขณะที่ผมไปชี้จุดที่มีหลุม 
คนงานของผู้รับเหมาก็โวยวายว่าผมชี้อะไรหนักหนา ชี้ไม่หยุด ตั้งแต่ตอนเย็น
ทั้งวันแล้ว ผมว่าอุปสรรคในการทำงานนี้ คือ ไม่มีการกำหนดเวลาการทำงาน 
ถ้าไม่กำหนดก็ทำไปจนมืด มีแสงสว่างจากไฟทางก็จริง แต่ก็มองไม่ค่อยเห็น 
อีกอย่างผมเห็นใจน้องเฉลิมเกียรติ ทองสุข เจ้าหน้าที่กองช่าง ผู้คุมงานจ้าง 
ต้องไปคุมงานในวันหยุด  
         ผมขอเสนอว่าว ันเสาร์ -อาทิตย์ ขอให้หยุดการทำงานก่อสร ้าง  
เพราะน้องผู้คุมงานก่อสร้างน่าเห็นใจครับ ร่างกายสุขภาพก็ไม่ค่อยดีครับ 
วันหยุดคนอื ่นเขาพาครอบครัวไปเที ่ยว แต่น้องต้องมาควบคุมงานอยู่  
ชีวิตคนเรามันสั้นครับ ให้น้องเขาทำงานอย่างมีความสุขด้วยครับ 

     อีกเรื ่องหนึ ่งครับ เรื ่องร้องเรียนถนนสายพรุกงชำรุดเป็นหลุม 
เป็นบ่อครับ สาเหตุมาจากรถบรรทุกไม้ยางพาราวิ ่งผ่านครับ เนื ่องจาก
ชาวบ้านเกิดอุบัติเหตุ หากเรามีป้ายกำหนดน้ำหนักรถที่วิ่งบนถนนว่า ไม่เกิน 
50 หรือ 60 ตัน เจ้าหน้าที่ของท้องที่ผู้ใหญ่บ้าน สามารถบังคับกับผู้ตัดไม้ได้ 
ไม่อย่างนั้นก็บังคับไม่ได้ อบต. ก็ต้องเสียงบประมาณซ่อมแซมอีก ผมว่า 
หากเราได้ป้องกันไว้ก่อนน่าจะดีกว่าครับ 
         สุดท้ายนี้ ใกล้จะถึงปีใหม่แล้วครับ ผมก็ขออำนาจคุณพระศรีรัตนตรัย
และสิ่งศักดิ์สิทธิ์ทั้งหลายดลบันดาลให้เพ่ือนสมาชิก คณะผู้บริหาร เจ้าหน้าที ่

/องค์การ... 
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นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 

นายโกวิทย์ มหาชัย  
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 2 

 

 

 
 
 

นายสาทร ไมถึง 
ประธานสภาฯ 

 
 
นายถนัดกิจ โพธิ์พ้น 
นายก อบต.น้ำพุ 

องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ทุกท่าน จงมีแต่ความสุขความเจริญ  
คิดสิ่งใดขอให้สมปรารถนาทุกประการ ขอให้ใช้ชีวิตอย่างมีสติ ไม่ประมาท 
ขอให้ท ุกคนมีความสุขตลอดปี พ.ศ. 2567 คร ับ ขอบคุณมากครับ  
สวัสดีครับ 

         ขอขอบค ุณคร ับท ่านอภ ิชน จร ูญพงศ ์  ท ี ่ ได ้สะท ้อนป ัญหา 
ในพ้ืนที่ครับ ยังมีสมาชิกท่านอ่ืนอีกไหมครับ เชิญท่านโกวิทย์ มหาชัย ครับ 

    กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ เพื่อนสมาชิกสภาฯ ตลอดถึง
พนักงานที่รักและเคารพทุกท่าน กระผมนายโกวิทย์ มหาชัย สมาชิกสภา  
อบต.น้ำพุ หมู่ที ่ 2 ครับ ปีนี้ถือว่าการประชุมครั้งนี้เป็นครั้งสุดท้ายของปี 
2566 เราเดินทางมาครึ ่งทางหรือ 2 ปีแล้ว ซึ ่งการทำงานต้องมีความ
อะลุ่มอล่วยกัน สมาชิกของเราก็มาจากการเลือกตั้ง ยินดีกับเพื่อนสมาชิก 
นายอภิชน จรูญพงศ์ และผู้บริหารทั ้ง 2 ท่าน นางสาวกานต์รวี ศิริทอง  
และนายอรรถพร พรหมทอง ที่ได้ดำรงตำแหน่งใหม่ครับ ในเรื่องการทำงาน
ทุกฝ่ายล้วนสำคัญ การอยู่ร่วมกันต้องเอื้อเฟื้อกัน ปรึกษากัน ปีใหม่นี้โชคดี  
ปีใหม่ทุกท่านครับ สวัสดีครับ 

         ขอบคุณมากครับท่านนายโกวิทย์ มหาชัย เป็นท่านหนึ่งที่มีบทบาท 
ในการช่วยเหลือพี ่น้องประชาชนในพื ้นที ่ ไม่ว ่างานการอะไรก็จะเห็น  
ท่านทุ่มเทกับงานตลอดนะครับ ยังมีสมาชิกสภาฯ ท่านอื่นอีกหรือไม่ครับ  
ถ้าไม่มีขอเชิญคณะผู้บริหารชี้แจงต่อสมาชิกสภาฯ ครับ 

         กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ขออนุญาตตอบคำถามท่านอภิชน จรูญพงศ์  
เรื่องร้องเรียน การกำหนดเวลาการคุมงาน การตรวจงานจ้างถนนสายสาวมัญฯ 
ครับ การกำหนดเวลาการคุมงานเนื ่องจากจะมีผลกับสัญญาจ้าง  ผมว่า 
ต้องมีการประชุมคณะกรรมการตรวจงานจ้างและช่างควบคุมงานจ้าง เพ่ือให้
ดำเนินการเป็นไปตามระเบียบที่เกี ่ยวข้อง ในส่วนของช่างผู ้ควบคุมงาน 
มีบทบาทหน้าที่ที ่ดำเนินการได้ตามระเบียบและตามกฎหมายที่เกี ่ยวข้อง  
ในส่วนนี้ขออนุญาตให้ทางท่านปลัดชี้แจงแนวทางในการดำเนินการดังกล่าว  
ส่วนเรื่องท่ีท่านร้องเรียนมาก็ได้เห็นหนังสือแล้วให้กองช่างสำรวจ หมู่บ้านอ่ืน
ก็เช่นกัน สามารถร้องเรียนมาได้จะได้ทำการแก้ไข ขอบคุณท่านโกวิทย์ฯ  
ที่ได้ชี้แนวทางในการดำเนินงาน  
         ช่วงเทศกาลปีใหม่ที่ใกล้จะถึง ขออวยพรส่งท้ายปีเก่าต้อนรับปีใหม่ 
ขออำนวยอวยชัยให้สิ ่งศักดิ์สิทธิ์ทั ้งหลายที่ท่านเคารพนับถือ โดยเฉพาะ 
บุญบารมีของพ่อท่านด้วน ซึ่งเป็นสิ่งศักดิ์สิทธิ์ที่ทุกท่านนับถือ จงดลบันดาล
ให้ท่านและครอบครัว มีสุขภาพ อนามัยที่สมบูรณ์แข็งแรง ขอให้มีสิ่งใหม่ ๆ  
ในปีใหม่ ๆ คิดสิ่งใดขอให้สมปรารถนาทุกท่านทุกประการครับ  

/นายสาทร... 




